

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

FŐSZERKESZTŐ:

Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:

Egész évre 12 korona. Félévre 6 korona. Negyed
évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk

Mi a koncentráció?

Irta: Gróf Andrássy Gyula.

Koncentrációs kabinet kérdése áll ma nálunk a vita s a találgatások előterében és sokan azon tündönek, sőt háboródnak fel, hogy miképp lehetne azoknak, kik ma még támadják a kormányt holnap összeműködniök a párttal, mely e kormányt támogatja? Mint lesz holnap jó, ami ma rossz? S ki, hogy fogja támogatni azt, akit ma bírál, támad s nem tart a helyzet magaslatán állónak?

Való, hogy ezek fogas kérdések. De talán nem lebirhatatlanok. Csak az álláspontot kell megválogtatni, melyet szegyeintünkre és sajnos, csaknem egyedül nálunk Magyarországon foglal el még ma is a politikai világ egy tetemes része.

Minapi beszédemre válaszolva a miniszterelnök kiemelte, hogy több országban, ahol bizonyos nyomás percében létrejött, a koncentráció nem vált be, nem maradt állandó és kénytelen volt újra olyan kombinációnak helyet adni, mely valójában megint csak párturalmat jelent.

En úgy érzem, hogy a miniszterelnök nem jól fogja fel, mi a lényege a koncentrációnak. S hogy innét ered ugy ez az ő téves beállítás, mint erednek a tettebb említett kérdések.

Mert miben is áll a koncentráció? S miért szabad azt a hazafias érzés legemlékező követelésének tartanom?

A koncentráció nem jelent egyebet, mint hogy a háború során a pártok mindentűt feladják régi önálló pártpolitikai céljaikat s különben teljesen jogosult hatalmi vágyaikat s érdekeiket, s bűnnek tartják, hogy az ezrekre való tekintetek legyenek marandóak világháború közben is s ezek ne rendelkezessenek teljesen alá a háború, a háboruban való győzelem érdekében.

Ez az alárendelés legtöbb helyütt megtörtént és úgy történt meg, hogy a pártok, melyek a háború nagy céljaiban egyetértettek s a győzelmet akarják és hisznek benne: mind összeálltak s törekedtek a háború s a győzelem érdekében két feltételt biztosítani.

Az egyik: hogy lehető sok szaktekintély kerüljön olyan helyre hol legtöbb hasznót tud hajtani

tekintet nélkül politikai multjára. A másik: hogy a nemzetnek lehető legtöbb rétege és párta megtalálja a megnyugvást a vezetésben, melyet csak az a tény tud nyújtani, hogy egy főembere maga is részt vesz abban.

Természetes, hogy idők s a háború menete során itt-ott a létrejött koncentráció, első alakulási formájában, megbomlott. De sehol sem azért, hogy a régi párturalmi formák térjenek vissza helyébe. Mindenütt azért, hogy a háborútól felvetett újabb szükségek s az illetőország helyzetének követelményei szerint a koncentrációnak újabb, jobb, gyakorlatibb formája váltsa fel a tökéletlennek mutatkozott elsőt.

Vegyük erre példának Angliát. Nemcsak, inert klasszikus példa, hanem mert ott is, mint nálunk, a háborút a lehető legelősebb pártkülömlenek előlétk meg. Sőt majdnem polgárháború mindenki tudja, hogy az érvényes törvényt Irországnak jutott ő kormányzat miatt Carson fegyverbe állította volt a homerület ellenző Ulstert, Lloyd George miniszter pedig az Asquith-kormányt a legnagyobb erélyre sarkalta s azt követelte, hogy tüzzel-vassal gázonjon át e fakciózus ellenálláson. Mindazonáltal mikor Anglia a háborúba beledőlött: Asquith, hazafias érzésétől és tapintatától vezérelve s bár igen jól tudta, hogy politikai hatalma ezáltal gyengül s pártjának, a liberális pártnak, esélyei ezzel a jövőre megromolhatnak: békét szerzett a vezető pártok közt, megszopta a hatalmat ellentéfeivel s a vezetésbe betörekedett vonni a legérellyesebb embereket pártkülömlenség nélkül.

Igaz, hogy idővel Asquith megbukott, hogy forma szerint ellenzékbe ment s vele együtt a liberális pártnak ha nem is zöme, de vezérkara. Am csakugy, mint ahogy az Asquithét felváltott Lloyd George-kormányban liberálisok is ülnek: magának a kormányváltásnak is oka nem az volt, mintha fölkerekedtek volna a régi pártellenzék, hanem az, hogy az Asquith koncentrációs kabinetjének egy része az Asquith hadi-politikájával nem volt megeledeve hadimagatartását nem tartotta elég

erélyesnek, s ilyen alapon: a megoldandó hadikérdések megoldása körül való nézetellenték alapján váltak szét az addig együttműködött férfiak. S a koncentrációnak abbéli alapgonolata, hogy párttekinet nem nyom a latban s kizárólag és csakis Angliának a világháboruban való érdeke szerint csoportosuljon minden hazafi: változatlanul uralkodó maradt. Csakis így lehet, hogy Lloyd George és Carson ma is egy kabinetben ülnek.

Lloyd George tökéletesebben akarta megsegíteni és kiépíteni az alapgonolatot, mely abban áll, hogy minden pártpolitikát s általában minden politikát fel kell áldozni a nemzeti erő kifejtés s az ezzel kapcsolatos igazgatás érdekeinek. Több új miniszteriumot szervezett, mert azt tartotta, hogy nem lehet elvárni, hogy egy-egy ember a háborúnak óriási módon megnövekedett feladataival meg tudjon birkózni, ha azok csak mellékfoglalkozások régi teendői mellett. Azon volt, hogy a háború egyes teendőit ez utjonnan alakított miniszteriumok révén külön egy emberre bizza, ki azt aztán teljes teelölősséggel vezesse s kinek aztán semmi egyéb dolga és kötelessége ne legyen, mint megfelelni a nemzet azon új szük ségletének. S mint székfoglalójában hangsúlyozta: még a politikai világtól is egészen távol álló szakembereket igyekezett bevonni a kormányzatba, mi éppen Angliában rendkívüli dolog, hol a kormányzatnak parlamentáris volta a nagyomány s a szabály, s eddig csak parlamenti férfiaknak volt jogcímük felelős minisiteri állásokra. S a háborús érdekek elvél Lloyd George keresztülvitte a tulajdonképpeni szükebb kabinetben is, olyan különböző pártú férfiakat kérvén fel ebbe, kik nemcsak mint politikusok tetterősek s nagyobb koncepciójuk, s kik mögött szélesebbkörű bizalom áll, mint csakie saját pártjuké.

S ez az újabb építésű koncentráció valóban csodákat mivel. Ezt fölünk volna a legnagyobb hiba nem látni vagy letagadni. Ne csakhogy új hadsereget tudott lábraállítani, de Anglia egész gazdasági életét átalakította s a háború céljaihoz alkalmazta, s felrázta s megszervezte az egész nemzetet a harc céljaira. A legnagyobb küzdelmek közepett Angliának ez óriási és váratlan erő kifejtsése az a tényező, mely fő oka annak, hogy mi szövetsége-

sünk nagyobb katonai képességeinek eddig még nem sikerül- ellenségeinket legyőznie.

Azt hiszem, mi Magyarországot vagyunk az egyetlen állam, hol a háború alatt is minden a régi kerékvágásban halad, — hol a háború kitérőesek éppen kormányon volt pártnak hatalmon maradása s béke idején különben jogosult hatalmi vágya önálló hadicél maradt. S maradt annak dacára, hogy mondhatom, a népnél megvolt, mint természetszerűen minden hazafias nemzetnél, az a lelkiállapot, mely pártpolitikát már nem tud folytatni az a lelkiállapot, mely a nemzeti nagy célokat, a nemzeti lét nagy nemlét kérdéseit tartja egyedül érdemesekre a foglalkozásra.

A legelősebb harcok egyszerre megszűntek s a nemzetben megvolt az akarat, minden egyébb tekintet és érdekhátrátételével, a háború céljai és érdekei szerint csoportosulni. Sajnos: a felső irányítás ezt a természetes, a lelkiállapotnak egyedül megfelelő s a nemzet nagy érdekeit egyedül kielégítő megoldást nem mozdította elő.

Mikor az ellenzék, féltreve minden jogos, sőt a multakból kötelező keserűséget s erőt véve a mellőzöttség és semmibevétel érzetén is, a nemzeti összhang biztosítása céljából minden bírálatot megszüntetett támadásoktól meg éppen tartózkodott: akkor nem történt semmi s arra hivatkoztak, hogy minek a változás, mikor ime mindenki mindennel meg van elégedve? Megtették a mai miniszterelnököt az egész nemzet megszemélyesítőjének s az ellenzék viselkedését úgy magyarázták, hogy a nemzet érzi, hogy nagy időkben Tisza az egyetlen ráteremtett képviselője a magyar nemzetnek, s kormánya, mely annak idején egészen más célokra, az ellenzék elleni élet-halál harc megvívására alakult volt: ez a kormány képes a nemzet összhangot fenntartani s a nemzeti energiákat sikeresen kihasználni.

Mikor aztán az egyre sürűben elkövetett, egyre nagyobb s ilyen körülmények közt részben óhatatlan hibák miatt az ellenzék kénytelen volt kilépni tartózkodásából s kénytelen volt átmenni bírálatába és támadásba: akkor meg azt vetették ellene — s azt vetik most is a koncentráció gondolatai ellen, — hogy hogyan egyesülhetnének, akik így küzdenek egymással?

Az érvényes megváltozott, de az ugyanaz maradt. S emiatt nem tud érvényesülni — és bűnünk és és szelünk, hogy mindmáig nem tudott minálunk a koncentrációnak az a gon'olata, hogy a világháboruban és háboru érdekei szerint kell és szak úgy a politikai, mint a magáncselekvést bebiztosítani.

Ha ez a gondolat érvényesülne és diadalmaskodnék: akkor igenis tudnának összeműködni és sikerrel működhetnének együtt azok, akik ma egymással szemben állanak. Nyilvánvaló, hogy ennek átlatása mindjobban terjed nálunk is s ha még sem tudna mindennél érvényesülni, akkor azok fognak bele tönkre menni, akiknél nem tud érvényesülni.

Háborús rendelkezések.

A honvédelmi miniszter rendeletet küldött s abban kifejezi, hogy mind gyakrabban érkeznek hozzá panaszok aszírnt, hogy a hadiszolgálatra behívott egyének családjai részére — legtöbbször azon okból, mert a bevont egyén munkaadó, vagy a kincstár részéről díjazásban részesül — állami segélyt egyáltalán nem állapítanak meg.

Mint hogy a segély iránti kérelmek elbírálásánál a pénzügyminiszter rendeletét tévesen értelmezik, a kétélyek elosztatása és az állami segélyre egyébként igényvélő családok érdekeinek megóvása céljából mihez tartás végett az alábbiakra hívja fel a honvédelmi miniszter a figyelmet:

Az a körülmény, hogy a hadiszolgálati törvény alapján bevont egyén díjazásban, vagy térítési díjban részesül, a segély megállapításánál csak akkor lehet akadály, ha ennek a díjazásnak egy napra eső összege nagyobb, mint amennyi volt az illető egyén bevonulása előtti átlagos napi keresete.

Ellenben ha ez a díjazás kisebb az átlagos napi keresetnél, akkor a két összeg közötti különbözet erejéig a segély megállapítható.

Abban az esetben, ha a bevont egyén nem ugyanabban a városban, községben teljesít szolgálatot, ahol családjai él a díjazás a saját személyes szükségleteinek fedezésén kívülről a családja megélhetésének biztosítására nem volna elegendő, a család részére segély akkor is megállapítható, ha a jelenlegi díjazás nagyobb volna, mint a bevonulás előtti átlagos napi kereset.

Felhívja ezért a miniszter az alizpánt, hogy a hadiszolgálatra bevont egyének családjának segélyét a jelen rendeletben foglaltak alapján a főbírákkal, előjáróságokkal vételessé felvizsgálat alá és amennyiben a hivatkozott szakasz téves értelmezése folytán egyesek nem részesültek volna segélyben, intézkedjenek, hogy az igényjogosultak részére az állami segély megállapítások, másfelelő gondoskodjanak róla, hogy a jövőben ilyen segélyügyek elbírálásánál a fentiek szem előtt tartassanak.

Rendület a mezőgazdasági szabadságokról.

A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint a póttisztaparancsnokságok a megölttest országban szolgáltak minden nékül özhető

katonát a folyó évben is a különböző gazdasági munkák elvégzésére szabadon kötelesek és a szükséges munkaszabályokat kiállítani tartoznak. A szükséghez és lehetőséghez képest terjedő időre szabadságoltatni fognak az önálló mezőgazdák és azok hozzátartozói (fiú, vő és testvér), sző őbirtokeosok, vinced érek, kovacsok, boguárok és kádárok. Minden egy b legönység mezőgazdasági munkaszabályok fog beosztatni.

A szabadságot a katonának kihalgatáson (rapporton) engedélyezik. Szabadságát elvégzés céljából sem kérvényt szerkesztetni, sem községi bizonyítványt kiállítani nem szabad. Ha a szabadságot, valamint felmentett mezőgazdák a saját sürgős gazdasági munkájukat elvégezték, kötelesek a műveletlen földeket megművelni.

A tojáskereskedés nem szabad korlátozni.

Az Országos Közéletmészi Hivatal tegnap leiratban megállapítja, hogy a hatóságok megakadályozzák a tojáskereskedést. Ezért újra felhívja a figyelmet az idevonatkozó rendeletek pontos betartására. Egyes területek az ország határain belül nem zárhatók el a tojásforgalomtól s ilyen tilalmak hatálytalanok. Tojászállítási igazolványi kérelmeket s befödre, ha csak a tojás nem rekvirálattott, ki kell adni. Köszütségek elolokra csak az Országos Közéletmészi Hivatal felhatalmazása alapján lehet készleteket igénybevenni. A tojásbevételeket, ügynököket, sőt a helyi piacokon eddig is tojáseladásra foglalkozó kofákat és kufárokat a tojásösszeszedésben nem szabad megakadályozni. Az eddigi maximális arakat hatályos kivüli helyeisi utasítja a törvényhatóságokat, hogy a tojásárakat utólagos jóváhagyással, mellett a „Budapesti Közöny“-ben közölt nyegerkereskedési árákhoz képest kell újra megszabni. A kihágásokat a Budapesti Tojástörzsd. árai alapján kell elbírálni.

A katonai felmentések szabályai.

A m. kir. honvédelmi miniszterium elrendelte az 1872—1891. években született népfölkérésre kötelezetket bemutató pótszemléjét. A kereskedelmiügyi miniszter ezzel kapcsolatban leiratban felhívja az egyes érdekeltségek figyelmét arra is, hogy a szemléni fegyveres szolgálatra alkalmatlanok osztályozott népfölkérésre kötelezettek felmentése kötüli eljárásra néve általában az eddigi gyakorlatban volt szabályok maradnak érvényben azzal az eltéréssel, hogy ez alkalommal csak is olyanok hozzátók javaslatba, akik legálább is 1917. évi február 1-je óta átlának a felmentést indokoló alkalmazásában. Ezért kívánatos, hogy minden érdekelte fel a felmentési javaslatok szerkesztésénél a fentálló szabályokat saját érdekeiket szigorúan tartasszem előtt.

Házasságkötés meg-hatalmazott útján.

A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl, melynek értelmében az igaz ügyminiszter a meghatalmazott útján történő házasságkötési kivételesen megengedheti oly egyéneknek is, kik katonai szolgálatot teljesítenek és hadművelleti vagy ahhoz közel eső területeken lévő kórházban ápolás alatt állanak. A kér-

vényeket az illető kórház parancsnokának kell hiteltelíteni.

Csak kétféle húst szabad készíteni a vendéglőkben.

Kürtky Lajos báró, az Országos Közéletmészi Hivatal elnöke, érdekes rendelkezést küldött az alispánhoz. Tudomására jutott, — írja Kürthy — hogy egyes vendéglőkben, különösen a vasúti éttermekben azt a rendeletet, hogy csak kétféle húsétel szabad kiszolgáltatni, úgy értelmezik, hogy két húséltet többféle módon készítenek el. Mivel ez a rendelet igazi intencióival ellenkezik, Kürthy báró szigorúan figyelmezteti az alispánt, hogy a kétféle húséltet tegyfeljebb kétféle módon szabad felszolgálni, tehát a borjú vagy a sertéshús egy napon nem szerepelhet öt-hatféle-képen az étlapon.

Zemplé vármegyei közművelődési egyesület közgyűlése.

A Zemplé vármegyei Közművelődési Egyesület f. é. március hó 20-án tartja a vármegyéháza nagytermében évi rendes közgyűlést.

A közgyűlésnek főtárgyát az alapszabályok revidiójával kapcsolatosan az egyesület jövő programjának kijelölése fogja képezni.

A vármegye székhelyén kulturális fő építész, melyben a zempléi vármegyei múzeum, az egyesületi helyiségek, előadó terem, közkönyvtár, ifjúsági egyesületi helyiségek általában otthont, vidéki szervezetek alakítása, ifjúsági egyesületek szervezése, magyar nyelvi tanfolyamok rendezése, iskola koron túllévkó oktatása, közművelődési és nevelési ügyi lap alapítása, tehetőségek támogatása: ezek a bekövetkezendő békeidő kulturális munkásságának azon sarkalatos pontjai, melyeknek irányát, lehetőségét az egyesület már most kitűnti, megalapozza, hogy a realis munkafeltételek bekövetkezténél ezeket valóra is váltsa.

Az egyesületet a nagylelkű főúr gróf Andrassy Dénes hagyatéka, a vármegye évi támogatása olyan anyagi erőkhöz juttatatta, hogy gazdag programjának anyagi feltételei már ma megvannak s még inkább megleznek, ha a vármegye árszámla, mint eddig, támogatásában támogatásban ezután is részesíteni fogja.

Itt adjuk egyébként a meghívót azon hozzáadással, hogy az egyesület közgyűlésére összes alapító és rendes tagjait ezuton is meghívja.

Meghívó.

A Zemplé vármegyei Közművelődési Egyesület Sátorljajuhelyben, 1917. évi március 20-án délelőtt 10 órakor a vármegyéháza nagytermében tartandó rendes közgyűlésre az egyesület összes tagjait a utótt elnökség tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Jelentés az egyesület 1916. évi működéséről.
3. A számvizsgáló bizottság jelentésével kapcsolatosan az egyesület 1917. évi költségelőirányása.
4. A választmányi kiegészítésére vonatkozó előterjesztés.
5. Az egyesület jövő kulturális munkásságára és feladataira vonatkozó javaslat.

6. A Sátoraljajuhelyben építendő központi kulturház telkének biztosítására irányuló javaslat.

7. Az egyesület érdekeit szolgáló kulturális és nevelési ügyi lap támogatására vonatkozó előterjesztés.

8. Javaslat a szinni óvoda megszüntetésére.

9. A közgyűlésig esetleg beérkező tárgyak és indítványok.

Sátoraljajuhely, 1917. március 8.

Gróf Andrassy Géza,

elnök.

Szentgyörgyi Géza,

főtákar.

Domján Elek,

ügyv. aleln.

HIREK.

Március idusán.

Isten, ki odafön népek halálát mércőzést szemléled, nyujtsd felénk továbbra is védőkarod. Add, hogy legyőzzük az ármanyat mint eddigelő is tettük s akkor hiába szövetezik ellenünk minden pokol és minden kárhatat. Mi véglegesen győzni fogunk s meghozzuk a népek millióinak örök szabadságát, minthogy megteremtjük a magunk dicsőségteljes boldogulásának zálogát is. A mi dicsőségünk a mi életünk, s elő a nap, elő az új Március Idusa, mely nem késhetik már soká, s akkor ünnepleni fogják mindekit az egész világon az új Március Idusát az ellenség népei is. Egy örök ülelésben olvadnánk össze a népek s borulnánk egymás karjaiba, zokogó ittasan a béke bo dopságától, a szabadság részegítő mórórától.

Mi tudjuk, mi bizvást hiszszük, hogy a magyarság márciusi ünnepsége egykor világok ünnepsége legyen a szabadság, világbó dogító, országok nagyra növelő örömmünnepe lesz. Március Idusa meghajjút előttem szent lelkesedésünk zótte zászlaját s kiáltunk neked Hozzanát!

— Kifüztetés. A király Róth Gyula gyógyszerész tisztnek az ellenség előtt tanusított kitűntő magatartásáért az arany érdemkeresztet a vitézségi arany szalagján adományozta.

— Új adóügyi biztos. A pénzügyminiszter dr. Haas Miklós sátoraljajuhelyi ügyvédet a kassai m. kir. pénzügyigazgatósághoz ideiglenes minőségű adóügyi biztosá nevezte ki.

— Nyilvános nyugtázás. Mattyasovszky Kálmán ur az isr. leánygyelet részére 100 koronát, azaz egyszáz koronát juttatott kezéimhez. Fogadj a neveslelti adományozó az egyesület nevében leghálásabb köszönetet. Markovits Teri egyesületi elnök.

— Az iglói m. kir. tanítóképzőintézet I. osztályába az 1917/18. iskolai évre 45—50 növendék vétetik fel. A jó bizonyítvánnyal folyamódó tanulók mind kedvezményben részesülnek. A részletes Pályázati Hirdetést megkeresésére mindenké megkapja az intézet igazgatóságától.

— A helybeli polgári fiúiskola március 15-iki ünnepejének műsora: 1. Sz. Nagy József: Talpra magyar. Énekelte az ifj. énekkar. 2. Petőfi:

Egy jó házból való fiu

tanulónak

:-: könyvnyomdánkban :-:

fizetéssel felvétetik.

Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli

F Ü Z Ö K

legjobb facon szerint, valamint különféle
haskötők, hátegyenesítők, melltartók stb.

== mérték szerint készülnek ==

LORBER SAROLTA
fűzőtermében Sátoraljauhely, Kazinczy-utca 6. sz.

Saját készítményü kész fűzőkből nagy raktár.

Javítások és tisztítások pontosan készülnek.

Klein József
szobafestő tapétázó és mázoló
Sajuhely, Rákóczi-u. 63.

I-ső rendű modern kivitel,
legfinomabb bel- és kül-
földi anyagok.
Telephon 22. sz.

Sennyey-utcai Olchváry házak
és magtár
egyenként, vagy összesen eladók.
Érdeklődni: Olchváry Sajos-nál
Alsóbereczki, Zsarótanya lehet.



„FOTÓ”
FENYKÉPESZETI
SZAKUZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-UT 80.
NAGYBAN - KICSINYBEN.

Kérjen időszaki értesítőt!
Amatőr munkát szakszerűen végez!

Jótállás a biztos eredményért.



Törvényesen
védve.

Reitter Oszkár
nagybecskerei ny. főkapitány és
fajbaromfi-tenyésztőnek
nagyszerű találmánya a

„PATKÁNING”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely
emberre és háziállatokra nem ártalmas
s főlmul minden
más irtószert. **1 doboz ára 3 X,**
mely elegendő körülbelül 60 patkány
kiirtásához. — Minden dobozhoz
használati utasítás van mellékelve.
Ismerető prospektust, melyben le van
írva, hogy különféle nagyságu gazda-
ságban hány adag használandó, —
kérésre ingyen küld a PATKÁNING
gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli
Agrárbank Részvénytársaság Nagy-
becskereken.

Eladó ház.

Jókay-utca 39. szám alatti
magányos ház, amely áll 4
szoba, előszoba, fürdőszoba,
konyha, éléskamara, pincze,
nagy gyümölcsös kert és egyéb
mellékhelyiségekből eladó.

Bőv. felvilágosíts ugyanott.

Kereskedelmit

végzett leányok nagy iparvállalat-
nál felvétetnek. — Ajánlatok: a
kiadóhivatalba teendő.

Landesmann M. és Társa

≡ könyvnyomdája és papirkereskedése ≡
SÁTORALJAUHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.

**Levélpapírok, számlák, fal-
ragaszok, meghívók, név-
jegyek és egyéb nyomdai
munkák a legpontosabban és
jutányos árban készítettnek**

„Felsőmagyarországi Hirlap” kiadóhivatala.

TELEFONSZÁM 10 Hirdetések jutányos árban felvétetnek TELEFONSZÁM 10